



Van most már szórakozás!...

TAKAREKPENZTÁR és bankhelyiség nyílik a felsőmagjori most épülő kétemeletes házban...

A Bányász FUVÓSZENEKARA 4-én, szombaton este 8 órakor a Szabadság Kultúrotthonban hangversenyt tart...

ROVIDESEN betonpadok kerülnek ki a városba. A jelenlegi betonlapokra a deszkánál tartósabb és jobb betonlökét és támlát készítenek...

BEKERITIK az Újváros Utján lévő csemetefákat. A fák bekerítésével megóvják a fákat a rongálódástól, biztosítják a parkrészt fásítását...

A „PETTYES” című háromfelvonalos vígjátékot mutatja be a „Jókai” Színház Szabadság Kultúrotthonban...

SZTAHANOVISTA szoba nyílik a vándoriskolában. A Ferencbánya vezetősége a bútorokat már megvásárolta...

A VÁROSI TANÁCS közli, hogy 8-án délután 7 órakor a Vendéglátóipari Vállalat irodájában Szili Antal tanácsot beszélgetést tart...

A SZALLODA december 15-re készül el. A 26 szobás szállodában egy étterem és egy espressó lesz.

A PETŐFI SZALLON június 3-án, Kossuth-szállón június 4-én, a DISZ-ben június 5-én mutatják be a „Kis Muck” története című német színesfilmet.

BÚTORÜZLET nyílt városunkban. A város lakói nagy örömmel vették tudomásul, hogy május 1-én a városban a rég hiányolt bútorüzlet megnyílt...

Tavaszi ünnep volt a gyermeknap

Lehet-e szebb, bensőségesebb ünnep a gyermekek ünnepénél. Így készültek fel a várpalotai szülők is gyermekeik ünnepének méltó megünneplésére...

Május 29-én délelőtt 9 órakor kezdődött a gyermeknap város-szerle történő megünneplése. A bányász zenekar a Főtéren vidám zenével köszöntötte az ünnepő gyermekeket...

A kedves műsor után került sor az ajándékok kiosztására. Minden gyermek fagyfalat kapott, a kicsinyeket pedig értékes képeskönyvekkel is megajándékozták...

Gaál Sándor

Az „óvoda művészei”

Nem máról akarok most írni, hanem a jövőről, annak ígéretéről, amit mindennél erősebben érzem az óvodások kiállításánál...

Kezdjük talán a rajzolásnál. A bizonytalan álló és fekvő vonalaknál, ahol a kis babakezek mellett szinte oda képzeli az ember, az óvónő gondos irányító kezei. Aztán már körök, négyzetek mutatják a hónapok múlását...

rajzolt. Ez már a ma pedagógiája. Nagyszerű meglepetést jelent a pétfürdői óvodások kollektív munkájával készített „tyúk” és „tájkép”. Olyan tökéletes a textil tétellel készített tyúkmű, hogy szinte arra vár az ember, hogy megmozduljanak alatta a csibék...

Már eddig is sokan látogatták a kiállítást és személyesen győződtek meg, hogyan történik az óvodások nevelése, és egy év után milyen eredményeket tudnak felmutatni. Vegyük csak az egyik szülő bejegyzését. Oroszfal György a következőket írja: „A kiállításom meglátni, hogy foglalkoznak a gyermekekkel.” Ezt a bejegyzést csak talán annyival kellene kiegészíteni, hogy a kiállítás megmutatja, hogy jól foglalkoznak a gyermekekkel.

Még mindig baj van a szén minőségével

Cserbányában a jó mennyiségű termelés mellett eléggé rossz minőségű termelés van. A meddő a fronttól jó ki, a megengedett meddő 1 százalék a fronton, az első és harmadik szak 1,15, illetve 1,46 százalék meddőt ad ki, amit valahogy még meglehetősen magyarázni. Azonban teljesen érthetetlen a második harmad 2,74 százalék meddője, ami azt bizonyítja, hogy a II-es harmad frontmestere nem törődik a meddő válogatásával, nem nézi, hogy a vágások milyen szemet raknak a kaperóba, nem magyarázza meg a minőség jelentőségét...

Hasznó a helyzet az Ernő-bányában, ahol az 500-as front második harmada és az I-es front első harmada dupla meddőt ad ki, mint a másik két szak. Tanulhat-

nak tisztán termelést ezek a frontok a Ferencbánya 48-as frontjától, ahol egyformán, egyenletesen termelnek. Az egész Ferencbányában nincs egyetlen csapat, amely a megengedett meddőt felül adja ki. Tény az, hogy a Ferencbányán szép a szén, de az is igaz, hogy ott több gondot fordítanak a szén tisztánterelésére.

Még kell magyarázni a fronti vágásoknak, hogy az egész bányák termelését lerontják a fronttól kijött meddővel. Gondosan kell válogatni, mert ez anyagilag is érinti a bányászokat. Rossz minőségű szén mellett nem tudnak annyi prémiumot kapni. De rosszul jár a népgazdaság is, amely nem tudja elégetni a szénnek kiadott meddőt.

Sokszor és sokat írtunk már a Petőfi-szállóról, és talán ennek köszönhetően, hogy amikor Varga János elvtársnőnek, a II-es szálló gondnokának mondanunk akarjuk, mi járhatban vagyunk, csak annyit szól nevetve: „Mi már régóta ismerjük egymást”. — Aztán szokás szerint elindulunk, hogy megnézzük, mi történt a legutóbbi látogatás óta, mennyit és hogyan fejlődött a szálló élete.

Na, végre megvan a ping-pongasztal is! Itt van előtünk és amit annyiszor hiányoltak, megfoghatjuk a kezünkkel. — Csak az a furcsa, hogy nincs itt senki, nem pattog vidáman a labda. — Varga elvtársnő, mirtha megérezné gondolatainkat, válaszolja: — „Most jóformán valamennyien a szomszédban vannak mozielőadásra, de máskor színt sorba állnak, hogy játszhassanak”. Igen a hetenkénti mozielőadást sokan látogatják, és ma különösen nagy az érdeklődés a „Rejtélyes sziget” c. film iránt. — Nyissunk be valamelyik szobába, hátha mégis találunk valakit. Valóban, a földszínt két elvtárs éppen most fejezte be a sakkjátékot. A vezetőket rádióból csendes zeneszó

szűrődik elő és az izgalmas játék után Gáger Mihály elvtárs lepihen, mert éjszaka műszakra megy, és addig gyűjti az erőt. A másik sakkpartner Szalai Sándor elvtárs pedig gondosan keféli a naprágiát, mert sétálni indul. — Ezer ágga tűz a nap, szép az idő, valósággal csábít a sétára. — Kitérve a szobából, Homály Ferenc elvtársral találkozunk. Ő már idősebb ember, de a szórakozást — ahogyan mondja — azért megtalálja. Itt van a mozi, meg a sok ujság és képeslap, — amit ugyancsak biztosítanak a szálló lakóinak, — tartalmas időöltést jelent. Ha meg néha egy kis mozgásra is szótlan a kedvből, ott van a röplabdapálya. Mert már az is elkészült. — Még a 18 év körüli apróformájú kis Pál István is közbeszól, aki éppen most érkezett. „Van most már szórakozás”.

Jó érzéssel búcsúzunk a Petőfi-szállóból, mert úgy láttuk, hogy a hasznos időöltés valóban kibontakozóban van. Olyan volt ez a látogatás, ami biztositotta, hogy a napi munka után dolgozóink megtalálhatják a megérdemelt szórakozás feltételeit.

Egy hét történelem

- Június 3. 1875. Meghalt G. Bizet francia zeneszerző.
Június 4. 1872. Meghalt Sz. Moniuszko lengyel zeneszerző.
Június 5. 1848. Pesten összeül az első magyar népképviselői országgyűlés.
Június 6. 1875. született Thomas Mann német író.
Június 7. 1848. meghalt V. G. Belinszkij orosz forradalmi demokráta író.
Június 8. 1949. A Szovjetunió elengedi a magyar jóvátétel felét.
Június 9. 1925. Elsie Geier Flórián, a német paraszthörű kiemelkedő vezére.

Jóakarát — jóízlés

Sétálunk a városban. Amolyan városmeglátást vagyunk, jól esik gyönyörködni, hogy fejlődik, épül a város, hogyan lesz egyre több lakás, üzlet, hány utca kerül ismét kiburkolat alá, hogyan épül a Fő-ter.

Egyszerre csak zavaró jelenség kerül a szemünk elé. A Tanács-háza épületében már jó ideje két üzlet nyílt meg. Az egyik egy kávéház, a másik egy kötött és rövidáru üzlet. Ez a két üzlet a város szívében van, ahol a legnagyobb a forgalom. Mégis hónapokkal az üzletek megnyitása után, azt látjuk, hogy a cégtáblák helyén egy-egy papírlapra van kiírva, hogy mit árulnak az üzletekben, illetve, milyen üzletek ezek.

Tudjuk, hogy nincs sok pénz a Kereskedelmi Vállalatnak. De azért biztosak vagyunk benne, hogy erre utna ha több gondot fordítanak az üzleteik kiírói kéreire, arra hogy egy fejlődő szocialista városban a Fő-téren ne paritból készült cégtábla legyen, hanem olyan, ami méltó a város-hoz, a város dolgozó népéhez. Ugyanez vonatkozik a cukorüzlet helyén megnyílt Anyák-boltjára is. Ott uvan vászra van kiírva a cégjelzés de azért azt is ki lehetne cserélni cégtáblára, nem kell hozzá más, csak jóakarát és jóízlés.

Reméltük a Kereskedelmi Vállalat vezetőit is észreveszik ezeket a jelenségeket, amelyek előcsúszták üzleteik homlokzatát. A napról és vaszon cégtáblákat, rövidesen megfelelő cégtáblákkal cserélik fel ezzel is szöbh kénet adnak üzleteik külső részének. Figyelő.

Bp. Pénzügyőrök—Várpalotai Bányász 4:1 (1:1)

A PASARÉTI-UTON lejátszott mérkőzést 2000 néző bosszankodta végig. Volt ok a mérgeződésre, a lehetetlen játékvezető 4 játékos kiállítását várpalotai csapatból. A jól indult mérkőzés teljesen elrontotta. Ezt a két csapat tagjai is megállapították a közös ebéden.

A palotaiak Vajda — Kazári, Zsótér, Ikládi — Di Giovanni, Flamm — Boros, Terbe, Füzér, Borbély, Kőműves felállításban játszott.

Az első félidő rendkívül laza, homokos talapon, közepes iramban folyt le. Inkább a palotaiak támadtak, mint a hazaiak, a 25. percben a pénzügyőrök jobbszélsője kézzel tette maga elé a labdát, amire a partjelző intésre sem figyelt fel a játékvezető. Ebből lett az első gól. Kőműves a 40. percben kiegyenlített.

A második félidőben a hazaiak balszélsője leszállt ért el. A játékvezető részrehajló ítéletei még a közönségből is nemetszést váltott ki. Egymásután küldi le játékosainkat a pályáról tiszteletlenségért, névszerint Di Giovanni, Terbét, (később kiderült, Terbét tévesen) Kőművest és Borbélyt. Indokolatlanul 11-est ítél a csapat ellen, s a kedvét veszített, lélek nélküli palotai csapat hamarosan megkapja a negyedik gólt is.

BIRALAT: A játékvezető teljesen elrontotta a jól indult mérkőzést. Ennek ellenére hibákent kell megjegyezni, hogy játékosaink nem tudnak uralkodni magukon, feleselnek a játékvezetővel, megjegyzéseket tesznek, ezzel a csapatot sújtják. A csapatból egyénileg az első félidőben Borbélyt és Kazárit lehet kiemelni, Füzér is igyekezett, Terbe és Flamm egészen gyöngén játszottak. Várpalotai Bányász II.—Keszthelyi Törekvés 4:0 (3:0). Várpalotai Bányász ifj.—Keszthelyi Törekvés ifj. 2:2 (0:2).

Üzemi bajnokság

A Várpalotai Bányász ujság ezévbén is megrendezi az üzemek közötti bajnokságot a vándorszerleg elnyeréséért. Felkérjük a benevezni óhajtó csapatokat intézőit, hogy hétfőn, június 6-án reggel 8 órakor megbeszélés végett a szerkesztőségben jelenjenek meg.

Tröszt—Pedagógusok 3:1 (1:1)

A trösztiek megérdemelten győzték le a náluk jóval fiatalabb erőkből álló pedagógusokat.

Halat tessék...

Sült halszag. Ravaszul kacérkodva terjeng a Bányász étterem konyhájában. A szaglószerü érzékenyebben reagál, az állkapocs előre mozdul, a gyomor parancsosan kövelelni kezd. Ki tud ellenállni ilyen kísértésnek. Egy halat, egy egészen kicsit, picurka sült halacskát megérdemel az ember.

Sokan gondolkoznak így és sokan kérők a pirosas-barnúra sült csemegét. Még az arcok is vidámabbak, a szemekben pedig elégedettség csillan. De meddig? A jízeti szigorú arccal teszi zsebre a 15—16 dekás adagokért járó 6 forintot.

Sült halszag. Ravaszul kacérkodva terjeng a konyhában. Halat tessék... Aki már tessékelték, azok most elgondolkoznak. — Miigen hal is lehetett ez? Talán az Operenciás-tenger tülso feléből importálták egyenesen a Bányász-étterem megrendelésére. Ezért volt 6 forint egy 15 dekás hal. Vagy talán másé? Látni az arcokon, hogy nem találják meg a rejtelmet.

Segítsünk nekik. Először is a hal nem valami különleges import-hal, hanem hazánkban is mindenhol fellelhető fajta és hovatarozósága alapján a „keszeg” nevet viseli. Másodszor ennek a halnak a kilóját 4,50 forintért vásárolta a Bányász-étterem, minden pótlékkal együtt. Persze nem sültve. Talán a zsír, vagy a só kerüti sokba? Nem. A magyarázatot nem itt kell keresni. Ugy látszik, az ár megállapításánál összetévesztették a bányászokat a milliomosokkal. Időszerte lenne a meglátásonbötetés. Még a Bányász-étteremben is, amikor éppen halat tessékelnék.

VÁRPALOTAI Bányász A Városi Pártbizottság hetilapja. Felelős szerkesztő: Gara György. Felelős kiadó: Kertész Sándor. Szerkesztőség: Várpalota Bányász Veszprémmegyei Nyomdavállalat, Veszprém. Felelős vezető: Stelzer Ferenc.

Kis legények közt a bölcsödében

Hatalmas öreg hársfa az udvar közepén, tőle jobbra sokféle virág nyújtogatja színes fejcskáját és körül a pázsit komor zöld szőnyege.

Marion Teréz elvtársnő, a bölcsöde vezetője beljebb halmozott bennünket. A két szobában apró ágyacskák és bennük a dél-élti pihenésből most ébredt emberké. Tágrányit ragyogó szemek csodálkoznak felénk. Az a kis legény ott a szoba sarokban mindenképpen ismerkedni akar. Csöppnyi dundi kezével szinte az ágyához vezényel bennünket. — No, mondát már, mi a neved? — Marion elvtársnő válaszol helyette: Major Laci a 18 hónapos kisfiú és egy hónap alatt 11,50 kilóról 12 kiló 50 dekára hizlam. A kis Laci végigfigyeli a be-

ségelést, most nagy komolyan helyesel a fejével. Marion elvtársnő e mondja, hogy havonként megállapítják a bölcsöde lakóinak súlygyarapodását és a naponkénti orvosi ellenőrzéssel megelőzik a megbetegedéseket.

A bölcsödének ugyancsak megvan a maga napirendje. Naponta ötszöri étkezés van biztosítva és az élelfeleket gondosan válogatják össze. Lehetőleg úgy, hogy bennük az összes vitaminok szerepeljenek. A dél-élti pihenés után a nevelők felügyelete mellett játszanak a hatalmas kertben. Nehány szóval ezt lehet emondani a bölcsödéről, ahol a legifjabbak kellemesen töltik el azt az időt, amíg a szüleik dovoznak.